
 
 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية  

 ث العلمي  وزارة التعليم العالي والبح 

ي بن مهيدي أم ي  جامعة العرب 
 
 البواق

 لي  قسم الرياضيات والإعلام الآ                             كلية العلوم الدقيقة وعلوم الطبيعة والحياة  

ك رياضيات وإعلام آلي                         المادة: جت  ذ المستوى: ج  مسؤول المادة: محمد سعدي                   2ع مشت 

 حددات م: ال  4سلسلة رقم 

ي تحمل العلامة ) ملاحظة : 
ك    (*الأسئلة والتمارين الت    للطلبةتت 

  احسب المحددات التالية :     لتمرين الأول: ا
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 التمرين الثاب 

,  محددي المصفوفتي   احسب باستعمال طريقة ساروس ( 1      𝐵 = (
1 3 −1
2 −5 1
0 1 2

)   𝐴 = (
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 قابلة للقلب واحسب مقلوب  ها.   A( بي   أن 2

 . t, 2A, B 1  –AB, A (  استنتج محددات المصفوفات : 3

بكثت  الحدود   nx I –P(x) = det (A (:  نسمي كثت  الحدود المعرف ب   nمصفوفة مربعة مرتبتها   Aلتكن  لتمرين الثالث: ا

 . Aالممت   للمصفوفة 

𝐴بي   أن كثت  الحدود الممت   للمصفوفة :  = (
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  p(x) = (x– ( x 31)– (2هو   (

 

ي    : رابع اللتمرين ا
𝐴مرتبة المصفوفة :  aناقش حسب قسم العدد الحقيق  = (
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     التمرين الخامس :  

} مقلوب مصفوفة :  حل الجملتي   التاليتي    باستعمال
2𝑥 − 𝑦 = 1 

−𝑥 + 𝑦 = 4   
,           {

𝑥 − 𝑦 + 𝑧 = 1
𝑦 + 2𝑧 = 2

2𝑥 + 3𝑧 = 1
                

   :  سادسالتمرين ال

}حل الجملتي   التاليتي    باستعمال حذف غوص : 
2𝑥 − 3𝑦 = 6
𝑥 − 3𝑦 = 4 

 ,        {

2𝑥 + 𝑦 + 2𝑧 = 1
𝑥 + 𝑦 − 𝑧 = 1

𝑥 + 3𝑦 − 𝑧 = 1
               

 

ي التمريني   السابقي   باستعمال طريقة كرامر. :  التمرين السابع
 حل الجمل المذكورة ف 


